



## 黄山游记

青岛市实验小学 六年级五班 刘家序

俗话说“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”。黄山自古以来就是一个神奇而又美妙的地方，为了目睹她的风采，我和爸爸、妈妈暑假特意去了黄山，一览她的真面目。

沿着盘山公路向前走，只见一条瀑布像一条白练从山顶倾泻而来。我不禁想起了我国古代诗人李白的诗句——“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”我不由自主地把手伸进了溪水里。嗨，水好清凉啊！简直比吃了一百支冰糕还要甜。

黄山虽然景色秀丽，

但也不是那么好爬的。先说天都峰吧，它位于黄山东南方向，西对莲花峰，东连钵盂峰，为黄山36大峰之一，海拔1810米。只能一个人一个人地过去，否则就有滚落悬崖的危险。但“鲫鱼背”就比它更陡、险。从天都峰山脚，需手扶铁索栏杆，沿“天梯”攀登1564级台阶，到海拔1770米处的“石矼”处，这里是登峰顶的必经之处。“石矼”长10余米，宽仅1米，两侧是千仞悬崖，悬崖深处雾气弥漫，深邃莫测，观其山背外形颇似出没于波涛之中的鲫鱼之背，因此得名

“鲫鱼背”。其自上而下，坡陡达85度，近乎垂直，若遇风吹云涌，仿佛山摇石动，攀登尤为惊险。

黄山最有名的景色当属“梦笔生花”了。在笔直的峰尖上，长有一株造型别致的小松树。传说古代文人墨客若文思枯竭，只要到此一游，便会茅塞顿开，妙笔生花。

黄山的云海也是黄山四绝之一，其瑰丽壮观的“云海”以美、胜、奇、幻享誉古今。远远近近的山，在云海中出没无常，宛若大海中的无数岛屿，时隐时现于“波涛”之上

连绵起伏的山峦，郁郁葱葱的山谷，陡峭的岩壁，全都笼罩在云海之中，犹如在仙境一般。置身其中，不由地令人神思飞越，浮想联翩，仿佛进入梦幻的世界。

黄山峰石在云海中时隐时现，似真似幻，使人感到一种神奇缥缈的仙境般的美。使景物往往若隐若现，模模糊糊，虚虚实实，令观者捉摸不定，于是产生幽深、神秘、玄妙之感，给人一种朦胧的美。

啊！风景秀美、变化莫测、千奇百怪的黄山，我爱你！

### 我 眼中的我

刘家序，今年12岁，作文、英语曾多次获奖。



## 河姆渡游记

青岛天山小学 六年级一班 丁嘉言

今年夏天，我去河姆渡遗址参观，这是中国已发现的最早的文化遗址。

在旅馆里，我捧着一本“砖头书”做足了功课。遗址发掘于1973年，总面积达到5万平方米。第二天，爸爸开车把我们带到博物馆前。博物馆屋顶是红色的，房体是乳白色的。步入博物馆，一面巨大的墙吸引了我，上面是河姆渡遗址的四个文化层。最底层是在7000年前，而第三层约为6500年前，第二层是在6000年前，第一层在5000年前。这2000

年的历史全都包含在了遗址中了。

除了那一面墙，我还有幸看到了博物馆的镇馆之宝——凤鸟形象牙匕状器，别看他名字很长，但它可是数千年前的文物珍品，虽说是在地底下暗无天日的埋上了数千年，但挖掘出来后，依然引人注目。文物雕刻得巧夺天工，在月牙形的象牙上，两只三足鸟正围绕着太阳飞翔，在那个石制工具的年代，真难以想象他们是怎么“琢磨”上去的。象牙的颜色由于时间的变迁变

成了深棕色，不再是洁白的了，岁月的痕迹，赋予更加它深沉的美感。

走出博物馆，我们来到遗址旁边，露天的残存的木桩鳞次栉比，这可是搭屋子的柱子，那些柱子当年非常沉重，很难搬动，聪明的河姆渡人利用河流的力量建起了成片的房屋，为了防止野兽袭击，把兽骨搭在离地一米的地方，成为“地板”，是野兽无法跃上房屋。这时，我忽然发现了一口井，生活可离不开水，整天去河边运水可不方便，

所以在部落里我就看到了中国的第一口井，井是由石块堆成的，为了怕落上灰尘，还搭了一个草亭子。这可是曾经的母系氏族，以女性为主体建立的部落群，我走在架起的栈道上，笑着对爸爸说：“原来在原始社会，我们女的不只是半边天，是一片天。”爸爸、妈妈听了哈哈大笑。

中国古代人民的智慧和勤劳，在河姆渡遗址上有着充分的体现。我为有着如此聪明的祖先而骄傲！

### 我 眼中的我

我是一个活泼开朗的女孩，今年11岁了。我爱在外面“野”，亲近大自然总能让我发现意想不到的事。我喜欢白色、红色，喜欢冰淇淋。我更喜欢运动，游泳、羽毛球、排球，当然，我的最爱是滑冰。这就是我。



## 夏日游草原

青岛市实验小学 六年级五班 袁鑫

去年暑假，我和妈妈跟着旅游团去塞罕坝草原游玩，我们乘坐着动车到北京游览了金山岭长城，又在承德游览了避暑山庄，然后向草原奔去。

到了草原，天公作美，天气十分晴朗。天空映照着草原，使得原本碧绿的它又增加了一层薄薄的淡蓝色，像是仙境一般，蓝色和绿色仿佛融为一体，又在太阳的照射下，产生着不同的新奇颜色。云朵也在空中随意地飘荡着，它不时遮住当头的太阳，太阳若隐若现。

清晨，我漫步在草原上，不时，露珠会顺着青

草滴到我的鞋或裤子上，我感到了一丝丝的清凉。清晨的凉风带来的不是炎热，而是清爽。我走过的的地方，青草会被践踏出一条小道，随之，蚂蚱们也出动了。它们在草丛中随意地跳着，飞着。它们仿佛是草丛中的小精灵一样，自由自在，无拘无束。它们会不时地啃咬着一片片青草，过一会，它们就吃饱了似的走了。我偶尔抓到了一只蝗虫，我观察到它们有两瓣大板牙，十分锋利，如果不小心被咬了一下，就会出一点点的血。我任意地在草

丛中漫步，也不时躺在草丛中来回的滚动着，这时，露珠就会都沾在我的衣服上，清爽感便会涌上我的心头。

如果中午，烈日当头，别人都在受到烈日的洗礼，那么，草原就是个不错的避暑胜地了。我躺在草丛中，有小草帮我遮阳，它们像是一些无微不至的侍卫一样。我还在草丛中闭了一会眼，也不会被热醒。

已经过去一年了，可我依旧铭记着这优美的草原风光，我只能说：“草原，真是太美了！”

### 我 眼中的我

我叫袁鑫，今年11岁，喜欢乒乓球、游泳，会吹奏萨克斯、弹钢琴。喜欢读动物、科普类的书籍。特别热爱各种动物。



## 人类净土喀纳斯

中国教育学会青岛实验学校 六年级二班 云洋

暑假中，我和妈妈到新疆探亲，还参加了奎屯旅行社四天的喀纳斯之行，到了一个被称为“人类净土”的地方——喀纳斯。

第一天早上，我们从奎屯旅行社乘坐旅游车，中途经过了克拉玛依市的百里油田。在百里油田，随处可见“磕头机”，导游告诉我们，磕头机每20秒便磕个头，每磕一下能挣35元。走了大约一半的路，我们看到了大自然鬼斧神工的雅丹地貌——魔鬼城！瞧，那被风化的一块块巨石宛如一座座神的雕像伫立在

戈壁滩上。傍晚时分，我们到了五彩滩，夕阳下的五彩滩变换出五种不同的色彩，在河水、森林、山脉的映照下，五彩滩神奇的色彩呈现出别样的美丽，令我们啧啧称奇，流连忘返。

第二天一早，我们乘车去往有“东方小瑞士”之称的喀纳斯，沿途观赏了有“金山”之称的阿尔泰山，山坡上水草丰美、牛羊满地。经过了“银水”般清澈的喀纳斯河，进入喀纳斯景区，我们欣赏了美丽迷人、自然纯净的卧龙湾、月亮湾和神仙湾，乘坐游艇

游览了喀纳斯湖的“三道弯”，看到了传说中喀纳斯湖怪出没的地方，体验了新鲜刺激的喀纳斯湖激情漂流。

第三天，我们去往有“神的后花园”之称的禾木村，一个天然的原生态保护区，古老部落图佤族人2/3都生活在这个美丽的村庄，几百个松木建造的小木屋散落在群山中。登上观景台，向山坳望去，小木屋在禾木河和群山的映衬下，安静淡然，犹如仙境般，美得好不真实。在禾木，我第一次骑了马，在哈萨克族骑手的保护下体验了骑马奔驰

的感觉，异常兴奋。

第四天，我们从布尔津返回奎屯，上午到了克拉玛依宝石滩，看到了传说中“千年不死，千年不倒，千年不朽”的胡杨树。荒凉的戈壁滩上，成片的胡杨树坚毅地挺立着，虽干枯却屹立不倒。在宝石滩上，我们捡了许多漂亮的石头，看到了各种五彩的、含矿物质的岩石。下午回到了奎屯，结束了四天神奇的喀纳斯之行。

这次旅行，让我认识了大自然的神奇，领略了喀纳斯的美丽，我们要保护大自然，留下这些神奇美丽之景！

### 我 眼中的我

云洋，女，11岁。爱好唱歌、画画、读书。多次荣获校级三好学生、作文、英语曾获奖。

◎

### 征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版，新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小学生（含高中生、职高生）征集优秀习作，欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

#### 投稿注意事项：

- 一、稿件题材、体裁不限，字数限800字以内；
- 二、主题明确，语言生动，具有一定的思想性；
- 三、无错别字；
- 四、严禁抄袭；
- 五、可由学校老师统一推荐，也可自行投稿；
- 六、投稿者请注明学校、班级、姓名，并附百字以内个人简介和1寸照片一张；
- 七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖，颁发证书；
- 八、投稿邮箱：jrqdzhk@163.com

咨询电话：0532-68872805

编 辑：于健

齐鲁晚报《今日青岛》

编辑部



### 我 眼中的我

大家好，我是葛奥淇，是一个活泼开朗的女孩。我的爱好是读书和画画。我会更加努力，写出更好的文章来！加油！葛奥淇！

## 游华清池

青岛市实验小学

六年级五班 葛奥淇

华清池位于西安骊山脚下北麓，是中国著名的温泉胜地。也是唐代富丽堂皇的“华清宫”。

一进入华清池，一个宛如明镜的湖便出现在眼前。在太阳的映照下，湖水波光粼粼，格外美丽。湖水如翩翩起舞的少女，似美轮美奂的明星，像活泼可爱的孩子，让我久久沉迷。我仿佛化身成了一只自由自在的小鱼，在湖水里看莲花，赏夏景，观明月……干什么都无拘无束。湖对面，一座颇有古气的建筑赫然矗立在那儿。此情此景，让人有一种飘飘欲仙的感觉。

眼前宫殿逾千年，草木深深景自然。

几处温汤流日夜，满池碧水化云烟。

琼花失色春光老，娇燕离梁晓梦残。

禁地难封妃子笑，游人那得不开颜。

在这美景里，我不禁想起了这首诗。

再往里走，一个深2米的方形澡池闯入我的眼帘。瞧，水底有许多蓝田玉。经常年的温水养泡，这些蓝田玉格外有光泽，惹人喜爱。

垂柳拂岸，凉风袭来，我深深地陶醉在这美丽非凡，诗情画意的华清池。

“春寒赐浴华清池，温泉水滑洗凝脂。”啊！华清池，我爱你！